

全省将开展暑期校外培训治理专项行动

减轻暑期学生校外培训负担

本报讯(记者 周雪莉)17日,记者从省教育厅获悉,全省将开展暑期校外培训治理专项行动,严厉打击各类违法违规培训行为。

自觉抵制学科类培训

根据国家“双减”政策规定,国家法定节假日、休息日及寒暑假期间,任何机构和人均不得开展语文、数学等学科类培训。

家长应理性看待校外培训机构的作用,不轻信校外培训机构做出的与升学、考试相挂钩的保证性承诺,不参加以托管、研学、夏

令营以及“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”等名义开展的各种隐形变异学科类培训,不参加非学科类培训机构组织的学科类培训。

审慎选择培训机构

暑假期间,如孩子参加文化艺术、体育、科技等非学科类培训时,请家长选择证照齐全且在“校外培训家长端”App登记注册的正规机构。一定回避证照不全、未登记注册、没有任何保障的培训机构,以免造成经济损失。

理性交纳培训费用

家长要按照国家有关部门要求理性交纳培训费用,一次性交费或充值、次卡时间跨度不超过3个月或60课时,且不超过5000元,务必将培训费用交纳入培训机构预收资金托管账户。要与培训机构签订《中小学生校外培训服务合同》(2021年修订版示范文本),及时向培训机构索要合法票据。

警惕培训机构以“打折”“组团”“优惠”“预付卡”等方式诱导家长们一次性交纳长时间的大额培训费用,避免产生“退费难”和

“卷钱跑路”等问题。

主动监督违规行为

如果发现学科类、科技类、文化艺术类、体育类、托管类等培训机构存在违法违规行为的,可直接向属地教育、科技、文旅、体育、市场监管等有关部门反映,省教育厅必将依法依规严厉查处。

省教育厅监督举报电话:hljxwpx@126.com

省教育厅监督举报电话:0451-53610758

中考第一次志愿填报共录取8240人

还有33869人未被录取

本报讯(记者 杨杰)7月17日,哈尔滨市教育局最新公布哈尔滨市2023年市区省重点高中第一批次(含统招招生、特长生、配额生)及国际班和俄语班录取后未被录取考生总成绩位次表。

经过省重点高中第一批学校统招、特长生、配额生,省重点高中国际班等中考第一次志愿填报录取后,未被录取总成绩位次表总人数为33869人,最高成绩为561.5分及以上。此次位次表比中考总成绩位次表减少8240人,也就是说

哈市中考第一次志愿填报共录取8240人。

第二次志愿填报起止时间:7月19日—7月21日11:00

第三次志愿填报起止时间:7月30日9:00—7月31日11:00

考生须在截止时间前上报本人的志愿信息卡(第一次、第二次志愿)和填报网上志愿(第三次志愿)。每次志愿填报后,将陆续展开相应批次高中学校的录取工作,全部录取工作将于8月上旬结束。

中考家长可扫码加入“哈报初四家长群”
获得权威资讯和群内咨询



哈报初四家长群



哈报教育

如上述群已满,可添加管理员微信,申请入群。
(备注学校姓名)

我是小小讲解员 家乡故事听我说

本报讯(记者 叶勇)为进一步发挥博物馆社会教育职能,充实和拓展“第二课堂”的活动内容,黑龙江省博物馆面向社会举办了暑假小小讲解员培训班。37名小朋友顺利进入培训班,经过6天的培训,16日正式结业。

本次培训课程主要以集中授课、现场教学和讲解实操相结合的方式展开。开设基本功训练、语言规范、讲解知识、礼仪基础知识、讲解技巧辅导、艺术基础知识和历史基础知识专题讲座等多项课程内容。以寓教于乐的方式带领小朋友们开启一段特别的文化之旅,使小朋友们在展示自我的同时,拓宽历史文化视野,树立坚定的自信,提高沟通交流能力,深深体验到成为小小讲解员的乐趣和独立完成讲解的自豪感。讲解实操中,小朋友们在省博物馆老师们的帮助下克服了紧张的情绪,姿态端正地站在展厅中自信而又情感饱满地说出讲解词,为成为一名合格的小小讲解员而努力练习。

在6天的培训过程中,小朋友们积极与老师们互动,课堂气氛始终活跃有序,得到了家长们的一致认可与好评。通过考核的小朋友将成为省博物馆特聘的小小讲解员,他们将利用课余时间,统一着装为观众进行讲解服务,以行动传播家乡历史文化,以讲解展现龙江独特风采。

图为小学员接受讲解培训。本报记者 孙岩摄



本报记者 刘述波

近日,随着今年哈市中考考生开始填报志愿,高考生陆续收到录取通知书,省市重点等高中学校周边“陪读房”再次出现新一轮“换客潮”。记者在部分高中附近“陪读房”走访后了解到,与往年相比,今年带全套家电和家居等设施可以“拎包入住”的房源增多,年租金比去年同期平均上涨约一成左右;个别房源挂在网上当天就被“秒杀”。

“拎包入住”房源被“秒抢” 前任陪读家长电话被看房客“打爆”

“房屋出租:房子六中后门,刚好是高中孩子放学和家长谈心的距离(5分钟)。房屋内配置有卡萨帝热水器、海尔空调、方太油烟机及燃气灶、宜家学习桌椅、冰箱、洗衣机、小米电视、真皮摇椅沙发……”12日,李先生将自家位于香坊区香艺居小区的房屋出租信息挂到网上,他的电话号码很快成了“热线”。“因为房子是新装修的,家电家具一应俱全,可以‘拎包入住’,挂出去当天就被准备到六中陪读的家长签下。”李先生告诉记者,他成交后当天就将房源出租信息撤下,但随后几天一直有家长或中介打来电话求租。

“拎包入住”房源增多,重点高中周边房源依然抢手

冰城“陪读房”再迎“换客潮”

今年6月,李女士的女儿参加完高考。她在九中江南校区旁一小区的陪读房是三年前租的,格局是一套两室一厅,按合同约定,到7月末房租到期。一家人刚刚报完志愿,准备收拾收拾,到期前就搬走。结果刚进入7月,房东特意打来电话,跟李女士商量,想要把房子挂牌出租,“过几天租房人过来看房时,麻烦您这边能配合下!”李女士也爽快地答应了。

不过她没想到的是,现在准高中生家长选陪读房也很卷,“从10日中考位次表发布后,电话就没停过,不是中介来看房,就是有家长想要来看房,一上午的时间手机就快没电了。”

房租同比上涨一成多 租期较长尽量签长合同

大盛地产区域经理郝先生告诉记者,随着疫情影响消退,今年哈市的二手房和租房市场活跃度明显提高,“前几年租房市场受疫情影响明显,而且一些房源老化,加之进

入租赁市场的二手房房源增多,很多陪读家长在陪读房方面有更多选择。为吸引房客,今年在省市重点中学和部分民办中学周边的不少房东,在装修、家电和家具等室内设施的配备上有所提高,房租价格也平均上涨了一成左右,有的房东还提出按年提前全付以及一次签订3年合同等要求。”

上文提及的李先生家的房源,是使用面积70平方米的两室一厅户型,小区封闭管理,房龄相对“年轻”,在周边房源中具有优势,他提出租价每年3.6万元,且必须是按年一次性提前支付。

重点高中周边房源是“抢手货”。记者在多家房产网站上看到,目前哈三中、哈师大附中、哈九中、哈六中、哈二十四中等部分重点高中周边小区有陪读房源挂出。但在随机拨打多个咨询电话过程中,一些房东和中介告诉记者,相关房源已出租。

郝经理介绍,本月中下旬是高中陪读房第一波换租高峰,房源会因户型和室内设施不同租价有所差异,但相较之前整体

会略有上涨。以平房区哈24中新校区旁的某小区为例,目前,两室一厅的房源基本是挂出一套成交一套,租价也从上个月的均价每月2300元上涨至2500元左右。既使三室一厅房源的租价较高,成交量也会有所提升。

郝经理提醒准备租房陪读的家长,陪读房是为了方便孩子上学,在考虑房子位置距离近、环境安静等一眼可见的硬件要素外,也要注意楼体的隔音效果以及周边邻居等隐性因素,确保不影响孩子日常学习。此外,要明确租期和房东信息,租期较长的尽量要签长合同,注明违约责任,维护自身合法权益。需要注意的是,在签合同之前,一定要核准出租人是否是房东本人,减少“被转租”的风险。

经济观察

Jing ji Guan Cha

“毕业季”撞上“暑期档” 出入境办证量同比增长945%

本报讯(郑飞 记者 王骁)随着毕业季和暑假到来,不少家长都打算趁假期带孩子出境旅游研学,哈尔滨公安出入境窗口也随之迎来了新一轮办证高峰,前来办证、咨询的群众络绎不绝。据统计,6月10日高考结束以来,全市各级公安出入境接待大厅累计办理各类出入境证件突破4万份次,较去年同比增长945%。

“我们几个同学约好一起去马来西亚,来一场说走就走的毕业游。”“放假了,想带孩子去香港、澳门玩几天,我们一家都过来办理。”骄阳似火,市民热情不减,出入境管

理局接待大厅内,窗口全量开放,人员全量支援前台,照相室、智能签注机前排起长龙,“入暑以来,我们窗口办证量呈现‘井喷’状态,之前每天办证人数在100人左右,现在高峰期每天申请人数都在400人以上。”公安出入境窗口负责人孙宏焘说。

为有效应对办证高峰,出入境管理局各级大厅接连开通办证夜场,有力解决了大量学生家庭日间工作、学业时间与大厅开放时间冲突的难题。同时,在全市19个公安出入境接待大厅开设“未成年人”专窗,为未满18周岁的学生申请人提供“专窗优先办理服务”。

哈市公安局出入境管理部门提示您

■哪些出入境证件可以“全国通办”?

内地居民自2023年5月15日起,可以向全国任一公安出入境管理部门窗口申请办理中华人民共和国普通护照,往来港澳通行证及赴香港或澳门探亲、团队旅游、逗留、其他等4类签注,往来台湾通行证。

■未成年人办理出入境证件需要哪些材料?

未满16周岁的未成年人,应当由监护人陪同申请。需要提交本人有效居民身份证(或户口簿)、监护证明(如出生证明、户口簿等)、监护人的居民身份证或者护照等身份证明。年满16周岁的可独自申请,仅需提交本人有效居民身份证。

■可以委托他人带孩子来办理吗?

监护人无法陪同的,可以委托他人陪同,除提交上述规定的相应材料外,陪同人还应当提交本人的居民身份证或者护照等身份证明,以及监护人的委托书。

■办证费用和办理时限是多少?

普通护照120元/本,往来港澳通行证、往来台湾通行证60元/证,旅游签注15元/次/地。省内户籍人员办证时限为7个工作日,省外户籍人员办证时限为20日。

和谐·共生

和自然